

乳业时报

DAIRY TIMES



欢迎扫一扫

乳业时报微信号: rysbwx

新西兰所有乳制品可免税进中国

□马梦阳 青桂

英国路透社近日报道称,新西兰表示,自2024年第一天起,随着中国对新西兰奶粉征收保障性关税于2023年12月31日结束,新西兰出口到中国的所有乳制品都实现了免征关税。

新西兰贸易部长托德·麦克莱在一份声明中写道:“这对我国乳制品行业是好消息,取消关税预计每年能额外节省约3.5亿新西兰元(1新西兰元约合4.49元人民币),两国间的自由贸易协定将持续为新西兰经济带来利好,不断巩固两国之间的贸易关系。”

保障性关税是用来保护本国产业免

受某种产品进口突然激增带来激烈竞争而设置的关税。2008年,新西兰成为最早和中国签订自由贸易协定的发达国家。2022年,中国和新西兰签署的《中华人民共和国政府和新西兰政府关于升级的议定书》(以下称《升级议定书》)正式生效。

根据两国的协议,中国从新西兰进口的各种乳制品关税到2019年需降为零,但对原料奶粉、液态奶、黄油、奶酪这四类产品设定了特殊保障性关税,若进口量超过约定水平,便不再享受零关税。对新西兰液态奶、黄油和奶酪等产品的保障性关税已于2021年结束,而对奶粉的保障性关税适用时间最长,到2023年12月31日才正式结束。

中国和新西兰的协定为新西兰这个全球最大的乳制品出口国开拓了新市场。中国是新西兰最大的贸易伙伴,2022年双边贸易额达400多亿新西兰元。路透社报道称,过去3年,新西兰平均每年向中国出口价值约80亿新西兰元的乳制品140万吨。新西兰官方数据显示,其中约一半是奶粉。

《升级协定书》出炉后,中国国内市场上出现更多优质奶产品,消费者选择范围变大,市场活力被进一步激活。在奶粉保障性关税尚未取消的3年间,国内企业趁机扩大部署在新西兰投资建设牧场和工厂。

乳业独立分析师宋亮1月1日在接受记者采访时表示,中新协议中涉及的奶粉

主要是大包粉(原料奶粉)。近几年,中国奶业发展到了一个阶段性过剩的时期,再加上中国乳制品的消费结构和工厂的使用结构发生了明显的改变,中国对大包粉的使用正在减少,反而对一些高附加值、高品质原料的使用在增加。在这一背景下,未来中国进口大包粉的数量也会相应减少,停止对从新西兰进口的奶粉征收关税预计不会对中国乳制品产业造成太大影响。

宋亮认为,未来减免的政策还可能扩大到其他国家和地区。随之而来的是,原料进口成本也会越来越低,这将大幅缩减企业的生产经营成本,帮助国内企业整合全球资源,有助于提升中国乳制品企业的生产积极性,促进乳制品产业的发展。



新闻热线:0471-6564013

广告热线:0471-6564082

发行热线:0471-6564046

邮政服务热线:11185

地址:内蒙古自治区呼和浩特市金桥开发区

世纪七路传媒大厦10楼

邮编:010020

网址:www.dairycn.com(电子报)

邮箱:rysb2007@163.com

新浪微博:rysbweibo@163.com

责任主编:赵敏

责任主任:张耀

版面编辑:董仙鹤

版式设计:封斌

版面一读:范俊

乳业时报战略合作单位

